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Δίνει την μάχη του Ορθόδοξου ποιμένα στην 
εσχατιά της γης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σε μια άκρη της γης, απόμακρη απ’ αυτό που λέμε σήμερα πολιτισμός και 
Δύση, την αποπνικτική ατμόσφαιρα της υγρασίας, της ζέστης και των 
μεταδοτικών ασθενειών που προσβάλλουν κυρίως παιδιά, “σπάει” ένα 
δροσερό αεράκι Ορθοδοξίας που δίνει ανάσα ζωής στους ανθρώπους, εκεί, 
και ιδιαίτερα στα μικρά παιδιά. Είναι το ράσο και το πετραχήλι του 
πατρός Τιμόθεου Ντούμπα.

 

 

Σε μια πόλη του Κογκό όπου γεννήθηκε, στην Μπούνια, δίνει μέσα σε αντίξοες 
συνθήκες τη μάχη της Ορθοδόξου Πίστεως, της ποιμαντικής διακονίας, της 
ανθρωπιάς  και της συναλληλίας.

Η ενορία στην οποία υπηρετεί είναι αυτή του Αγίου Νικολάου. Οι ανάγκες του 
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κόσμου εκεί, επιτατικές. Αμίλεικτες. Δεν μπορούν να περιμένουν. Και η αξία ενός 
καφέ εδώ στην Ελλάδα, εκεί μπορεί να αποβεί σωτήρια για εκατοντάδες κόσμο και 
κυρίως παιδιά. Το χειρότερο, όμως, όλων; Το πνευματικό σκοτάδι που κυριαρχεί σ’ 
αυτές τις κοινωνίες… Σ’ αυτές τις γειτονιές.. Σ’ αυτά τα κοινωνικά κύτταρα! Και 
που ο συγκεκριμένος ιεραπόστολος έρχεται με το κερί της Ορθοδοξίας, το καντήλι 
της χριστιανικής πίστης, να φωτίσει και να ζεστάνει τους ανθρώπους  από την 
παγωμάρα της καρδιάς και της ψυχής.
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Ο πατήρ Τιμόθεος μιλάει και γράφει Ελληνικά, σαν Έλληνας. Έχει σπουδάσει 
Θεολογία στην  Ελλάδα. Συγκεκριμένα, στην Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και στην Αθωνιάδα Σχολή Αγίου Όρους. Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού 
Διπλώματος Θεολογίας  στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.

 



 

Για την δοκιμαζόμενη τοπική κοινωνία που διακονεί φαντάζει σαν επίγειος 
άγγελος. Το έργο του αποτελεί εκεί στην Ιεραποστολή, στην εσχατιά της γης, 
αφορμή δοξολογίας  στον Θεό, λένε  άνθρωποι που τον γνωρίζουν και έχει τύχει να 
συνδράμουν το έργο του.  Ο ίδιος δε, λέει για τους στενούς του συνεργάτες και 
τους αρωγούς της προσπάθειάς του: ”Οι πράξεις τους  αποτελούν πηγή 
επιρρώσεως προς συνέχιση του πολυεύθυνου και πολυσχιδούς έργου του 
ευαγγελισμού της Ορθοδοξίας στα πολύπαθα αυτά μέρη”.

Έχει καταφέρει να προσελκύσει πολύ κόσμο και ιδιαίτερα νεαρά παιδιά, που 
βαπτίζονται, συμμετέχουν στα Μυστήρια, στην Θεία Λειτουργία, τον πλαισιώνουν 
στις δράσεις του, τον ακούν στις διδαχές και τα κηρύγματά του και γενικά έχει 
καταφέρει να τους καταστήσει κοινωνούς και συμμετέχοντες  στην 
καθημερινότητα της Ορθόδοξης ζωής και Εκκλησίας.

 



 

Η κατάσταση των οικογενειών εκεί, χαρακτηρίζεται έκτακτη. Το περασμένο 
καλοκαίρι υπήρξε μία έξαρση του έμπολα στην περιοχή και θέρισαν οι θάνατοι για 
μεγάλο διάστημα και μάλιστα καθημερινά. Σημείωνεται ακόμα και σήμερα αριθμός 
θανάτων σε καθημερινή βάση.  Υπάρχουν άρρωστα παιδιάκια που πάσχουν από 
ελονοσία και μαλάρια, ασθένειες που επισύρουν υψηλό πυρετό, δυνατό πονοκέφαλο 
και εμετό.

 



 

Με την μεγάλη εκστρατεία που έχει ξεκινήσει εδώ και χρόνια και συνεχίζει 
αμείωτα μέχρι σήμερα, ο π. Τιμόθεος καταφέρνει ενίοτε, έστω και οριακά, να 
διαθέτει τα πρώτης ανάγκης και χρήσης φάρμακα. Όμως,  δεν είναι πάντα έτσι. 
Έχει συμβεί να εκπέμψει και σήμα κινδύνου όταν τα αγαθά σώζονται, αλλά οι 
ανάγκες διευρύνονται βασανιστικά. ”Είμαι άδειος” είχε πει σε συνεργάτη του λίγο 
πριν τις γιορτές, θέλοντας να δηλώσει ότι οι πρώτες σχολικές ανάγκες για τα 
παιδάκια της μεγάλης αυτής ενορίας του δεν είναι καθόλου αυτονόητο ότι 
καλύπτονται ούτε καν στοιειωδώς. Για την ακρίβεια, υπήρξε πλήρης ένδεια.

 



 

Ο π. Τιμόθεος Ντούμπα, προσφέρει καθημερινό συσσίτιο στις οικογένειες και δίνει 
προτεραιότητα στα πολλά μικρά παιδιά της περιοχής. Όταν οι συνθήκες το 
επιτρέπουν, στο τέλος του φαγητού θα προσφέρει και  καραμέλες.

Οι αστείες απολαύσεις για τον εδώ και ευρύτερα δυτικότροπο κόσμο, εκεί 
φαντάζουν υπερπολυτέλεια και αιτία χαράς και πανηγυρισμών εκ μέρους των 
μικρών φίλων του…

 





 


